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Βρισκόμαστε σε μια εποχή αλλαγών των πολιτικών διαχείρισης των απορριμμάτων. Μέχρι
28/12/2010 πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί οι προσπάθειες κλεισίματος και αποκατάστασης
του περιβάλλοντος όλων των ΧΑΔΑ (αρκετές εκατοντάδες χώροι συνεχίζουν να
λειτουργούν) διαφορετικά ο κίνδυνος επιβολής προστίμων από το Δικαστήριο των
Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων είναι άμεσος.      

  

Η ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία προβλέπει μια σαφή ιεραρχία στη διαχείριση των
απορριμμάτων με κατά σειρά πρόληψη/μείωση, επαναχρησιμοποίηση, ανακύκλωση –
κομποστοποίηση, κάτι που απέχει πολύ από τις ακολουθούμενες πρακτικές στη χώρα μας.
Μόνο υπολείμματα πρέπει να καταλήγουν σε οργανωμένους χώρους υγειονομικής ταφής,
ιδιαίτερα αν αυτοί έχουν χρηματοδοτηθεί από ευρωπαϊκούς πόρους, διαφορετικά η ΕΕ
μπορεί να ζητήσει πίσω τα χρήματα που έχει καταβάλει και να επιβάλει πρόστιμο για μη
τήρηση της ευρωπαϊκής νομοθεσίας και της συμφωνίας που έχει υπογραφεί το 2002 μεταξύ
Ελλάδας και Ταμείου Συνοχής (που χρηματοδοτεί συνήθως τα έργα υποδομών). 

  

Οι φορείς διαχείρισης είναι υποχρεωμένοι να λειτουργούν τους Χώρους Υγειονομικής
Ταφής με βάση ορισμένες προδιαγραφές, ώστε να περιορίζονται οι περιβαλλοντικές
επιπτώσεις, να παρακολουθούν με αξιόπιστο σύστημα περιβαλλοντικής παρακολούθησης
την λειτουργία αυτών των χώρων και να διαθέτουν επαρκείς πόρους για την αποκατάσταση
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των χώρων μετά το οριστικό κλείσιμό τους.

  

Η πρόσφατη ελληνική νομοθεσία προβλέπει επίσης σημαντικές αλλαγές, μεταξύ άλλων να
πληρώνουν οι Δήμοι για την ταφή των απορριμμάτων τους όχι πλέον καταβάλλοντας το 6%
του προϋπολογισμού τους αλλά με βάση τους τόνους απορριμμάτων τους που οδηγούνται
για ταφή.

  

Η ελληνική νομοθεσία δεν προβλέπει ακόμα ρητά αλλά στις περισσότερες χώρες και πόλεις
της Ευρώπης (και όχι μόνο) ΚΑΙ οι πολίτες πληρώνουν τέλη καθαριότητας με βάση την
ποσότητα των απορριμμάτων που πετάνε (Πληρώνω όσο Πετάω) και όχι με βάση τα
τετραγωνικά μέτρα του χώρου τους (κατοικία, επαγγελματικός χώρος κα).

  

Για όλες αυτές τις εξελίξεις και κυρίως για το τι αλλάζει στο θέμα της χρέωσης των τελών
καθαριότητας ελάτε να συμμετάσχετε στην 4η Συνάντηση του Φόρουμ Διαλόγου που
διοργανώνει η ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ την Πέμπτη 25/11/2010, ώρα
10-14.30, στο χώρο του Πολιτιστικού Ιδρύματος του Ομίλου Πειραιώς, Αγγ. Γέροντα 6,
Πλάκα, Αθήνα

  

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ
Για δηλώσεις συμμετοχής: info@ecorec.gr, thl 2108224481.
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